Природные пожары
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       Лесные пожары - горение растительности, стихийно распространяющееся по лесной                                               территории. 

Основными причинами возникновения лесного пожаров является:

- деятельность человека (79%);

- грозовые разряды (7%);

- самовозгорания торфяной крошки (2%)

- сельскохозяйственные палы в условиях жаркой погоды или в, так называемый, пожароопасный сезон (период с момента таяния снегового покрова в лесу до появления полного зеленого покрова или наступления устойчивой дождливой осенней погоды) (2%). 
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      Лесные пожары уничтожают деревья и кустарники, заготовленную в лесу древесину. В результате пожаров снижаются защитные, водоохранные и другие полезные свойства леса, уничтожается фауна, сооружения, а в отдельных случаях и населенные пункты. Кроме того, лесной пожар представляет серьезную опасность для людей и сельскохозяйственных животных. 

По данным МЧС с начала опасного сезона в этом году выгорело примерно 127 000 гектаров леса

Низовой пожар
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Низовой пожар распространяется по нижнему ярусу леса (горит напочвенный покров, подлесок, валежник) с малой скоростью (до 0,5 м/мин), охватывая нижние части стволов деревьев и выступающие на поверхность корни. При беглом низовом пожаре сгорает живой и мертвый напочвенный покров, валежник, самосев леса, хвойный подросток и подлесок. Но за счет более благоприятных условий (сухой лес, ветреная погода) такой пожар распространяется с повышенной скоростью (более 0,5- 1 м/мин.) и высотой пламени, обходя места с повышенной влажностью покрова. Высота слабого низового пожара до 0,5 м, среднего - 1,5 м, сильного - свыше 1,5 м.
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При верховом беглом пожаре, который возникает только при сильном ветре, огонь распространяется по кронам деревьев «скачками», опережая фронт низового пожара. Ветер также разносит горящие ветки, другие мелкие горящие объекты и искры, которые создают новые очаги низовых пожаров на сотни метров впереди основного очага. Во время «скачка огня» пожар распространяется по кронам со скоростью 15-25 км/час . Слабый верховой пожар имеет скорость до 3 м/мин, средний - до 100 м/мин, а сильный - свыше 100 м/мин. 
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Подземные (торфяные) пожары
возникают на хорошо просохших участках с торфяными почвами. Пожар по слою торфа распространяется медленно до нескольких метров в сутки. Торф и лесная подстилка сгорают на всю глубину сухого слоя или до минеральной (земной) почвы. Слабым почвенным (подземным) пожаром считается такой, у которого глубина прогорания не превышает 25 см, средним - 25-50 см, сильным - более 50 см.    
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Для предотвращения лесных пожаров не следует:

- бросать в лесу горящие спички и окурки, особенно на сухую траву;

- оставлять в лесу промысленные или пропитанные бензином тряпки; 

- заправлять горючим топливные баки работающих двигателей автомашин; 

- оставлять в лесу бутылки или осколки стекла (они могут действовать как собирающие линзы)

- разводить костры в местах с сухой травой;

- выжигать траву под деревьями, на полянах, стерню на полях. 

Мероприятия по предупреждению и  распространению

лесных пожаров

предусматривают осуществления ряда лесоводческих мероприятий (санитарные рубки, очистка мест рубок леса и др.), а также проведение специальных мероприятий по созданию системы противопожарных барьеров в лесу и строительству различных противопожарных объектов.

       Необходимо помнить, что лес становится негоримым, если очистить его от сухости и валежника, устранить подлесок, проложить 2-3 минерализованных полосы с расстоянием между ними 50-60 м, а надпочвенный покров между ними периодически выжигать. 
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При тушении лесных пожаров применяются следующие способы и технические средства:

· захлестывание огня по кромке пожара ветками; 

· засыпка кромки пожара грунтом; 

· прокладка на пути распространения пожара заградительных и минерализованных полос (канав); 

· пуск отжига (встречного низового и верхового огня); 

· тушение горящей кромки водой; 

· применение химических веществ; 
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искусственное вызывание осадков из облаков. 

       Заградительной называют полосу местности, с поверхности которой удалены лесные насаждения и горючие материалы, минерализованной - полосу местности, с которой удалены также и травяная растительность, лесная подстилка вплоть до минерального слоя почвы. 

Защита населения от лесных пожаров
       Опасность лесных пожаров для людей связана не только с прямым действием огня, но и большой вероятностью отравления из-за сильного обескислороживания атмосферного воздуха, резкого повышения концентрации угарного газа, окиси углерода и других вредных примесей. 
Поэтому основными мерами защиты населения от лесных пожаров являются:

· спасение людей и сельскохозяйственных животных с отрезанной огнем территории; 

· исключение пребывания людей в зоне пожара путем проведения эвакуации из населенных пунктов, объектов и мест отдыха; 

· ограничение въезда в пожароопасные районы; 

· тушение пожаров; 

· обеспечение безопасного ведения работ по тушению пожаров. 

Поведение людей при лесном пожаре

       Идти надо по возможности против ветра, перпендикулярно линии распространения огня, по просекам, дорогам, берегам ручьев и рек. При сильном задымлении рот и нос нужно прикрыть мокрой повязкой, полотенцем, частью одежды.

       После выхода из зоны пожара сообщите о месте, размерах и характере пожара в администрацию населенного пункта, лесничество или противопожарную службу, а также местному населению.

       При обнаружении подземного (торфяного) пожара необходимо быстрее покинуть опасное место. Идти следует осторожно, лучше всего по укатанным дорогам или используя шест для постоянного прощупывания торфяного грунта. 

       От верхового пожара убежать почти невозможно. Укрываться от такого пожара следует на островах, отмелях, озер оголенных участках болот. На скальных вершинах выше уровня леса, в горах – не ледниках.

