История развития отряда ЮИД «Дорожный патруль» в нашей школе.
    В середине 80 – х годов 20 века в школе № 10 создан отряд ЮИД. Руководителем отряда была Антухова Елена Юрьевна, старшая пионервожатая школы. Отряд ЮИД занимался пропагандой правил дорожного движения, проводил классные часы в младших классах. В подготовке работы  отряда помогал старший лейтенант ГАИ Мусаев Ваниф Али – оглы, он был частым гостем в нашей школе, проводил беседы, обучающие занятия. Члены отряда ЮИД вместе с экипажем патрульных машин дежурили на перекрестках предместья Марата. С тех давних пор меняются лица руководителей, а отряд ЮИД продолжает свою работу.

В 90 – х годах большую помощь в работе отряда приняла участие ветеран труда Гусакова Тамара Николаевна, бывший учитель русского языка и литературы.  
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С 1996 года руководителем отряда ЮИД «Дорожный патруль» становится  Скоромная Галина Викторовна,  учитель основ безопасности жизнедеятельности.  Отряд формируется из учащихся 3-х классов.
С 2004 г.  – Ахметзянова Наталья Владимировна, учитель математики. В отряд входили учащиеся 5-х классов (Репченко Денис, Константинова Анна, Горбунова Татьяна, Садовников Яков) .
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 С 2007 г. – Возглавила работу с отрядом  ЮИД заместитель директора по УВР                          Н. А. Омолоева, в состав отряда входили учащиеся 5-х классов
Губанов Андрей

Копылов Сергей

Эситашвили Софья
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Савватеева Ольга

С 2008 г. при том же руководителе изменился состав отряда им стали учащиеся 3-х классов                                                      Викторовский Павел

Омолоева Екатерина

Опара Алексей

Бутакова Любовь

Рыкова Кристина
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В 2009 году на базе МОУ СОШ №10 прошел окружной слет отрядов ЮИД, ребята заняли ІІІ место в окружных соревнованиях «Безопасное колесо»
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 Лучшая в велоэстафете -  Бутакова Любовь (школа получила в подарок велосипед)
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ІІІ место в конкурсе «Юный корреспондент» Омолоева Екатерина
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Самая музыкальная агитбригада
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С  2011 года, руководителем  отряда была Самойлова Елена Александровна, учитель физики. В отряд  ЮИД «Дорожный патруль»  состоял из учащихся 3-х классов: Степанов Дмитрий, Фортунатова Владислава, Шатуева Лидия, Татаринова Алиса.
В 2012 году отряд занял ІІІ место в окружном конкурсе по правилам дорожного движения «Что? Где? Когда?», руководитель Капустина Татьяна Викторовна, учитель начальных классов
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С 2006  года проводились профилактические беседы, занятия с инспектором по пропаганде  ОГИБДД УМВД по г. Иркутску майором полиции Поповым Евгением Юрьевичем.
В 2013 году отряд «Юных инспекторов движения» МОУ СОШ №10 заняли:

- ІІ место в окружных соревнованиях «Безопасное колесо». 

- занял ІІ место в окружном конкурсе по правилам дорожного движения «Что? Где? Когда?».  Большую помощь в организации работы отряда ЮИД «Дорожный патруль»  оказал старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Иван  Александрович Добровольский.
С  2014 года, школьная команда юных инспекторов движения «Дорожный патруль» состояла из учащихся 5-6 классов, совместно со своим руководителем Антуховой Еленой Юрьевной (учителем истории и обществознания), ребята принимали участие в профилактических мероприятиях, а так же в конкурсах муниципального и окружного уровня. В отряд ЮИД входили: Ковалевская Екатерина, Степанов Дмитрий; Фартунатова Валерия;  Цой Владислав.
С 2015 года инормацию о деятельеости отряда ЮИД «Дорожный патруль» стали печатать в школьной газете SCHOOL FOX. Отряд занял ІІ место в окружном конкурсе «Безопасносе колесо».
С 2016 года -  отряд ЮИД возглавил учащийся 6 А класса Горбунов Михаил, заместителем был Кукенбаев Владимир, в состав вошли учащиеся 6 А класс Пшенко Мария, Пшенко Алена. Под руководством Антуховой Елены Юрьевны. Отряд занял І место в окружном конкурсе «Безопасное колесо» и ІІ место в городе.
Инспектор ГИБДД Кражан Лилия Игоревна тесно сотрудничала с нашей школой на протяжении двух  лет, проводила беседы, практические занятия.
С 2018 года и по настоящее время руководителем отряда ЮИД является Исакова Альбина Николаевна, состав команды учащиеся 3К класса: Савишникова Софья, Сильченкова Маргарита, Вьюненко Дмитрий, Болдаков Арсений. Тесное сотрудничество со старшим инспектором ГБДД  Казанцевой Натальей Сергеевной, позволило провести ряд профилактических мероприятий с учащимися «Белые ладони», с родителями на родительских собраниях. Вся информация  размещается на сайте образовательной организации (https://vk.com/public).

Команда ЮИД «Дорожный патруль» занял ІІ место  в слете юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо – 2018» среди отрядов муниципальных образовательных организаций Правобережного округа г. Иркутска

